



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



Τα «παντοτινά χημικά», οι κίνδυνοι για την υγεία μας και πώς μολύνονται τα ψάρια

Τα ψάρια του γλυκού νερού, όπως το λαβράκι και η πέστροφα, μπορεί να είναι λαχταριστά, ίσως όμως κρύβουν και κάποιους κινδύνους για την υγεία, καθώς περιέχουν μεγαλύτερη του επιτρεπτού ποσότητα μιας δυνητικά επιβλαβούς χημικής ουσίας που ονομάζεται PFOS. Μια μελέτη της **Environmental Working Group (EWG)** αναφέρει ότι η κατανάλωση μιας μόνο μερίδας ψαριών γλυκού νερού που αλιεύονται στις Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής θα μπορούσε να ισοδυναμεί με την κατανάλωση νερού μολυσμένου με PFOS για έναν μήνα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#)



Αυξημένος ο κίνδυνος καρκίνου από τα πολύ επεξεργασμένα τρόφιμα

- Άλλες μελέτες έχουν συσχετίσει αυτές τις τροφές με παχυσαρκία, διαβήτη τύπου 2, καρδιαγγειακές παθήσεις κ.α. Η συχνή κατανάλωση πολύ επεξεργασμένων τροφίμων συνδέεται με αυξημένο κίνδυνο εμφάνισης καρκίνου και θανάτου από αυτόν, ιδίως αναφορικά με γυναικολογικούς καρκίνους, δείχνει μια νέα διεθνής επιστημονική έρευνα. Πρόκειται για την πιο ολοκληρωμένη μέχρι σήμερα αξιολόγηση όσον αφορά τη σχέση ανάμεσα στις πολύ επεξεργασμένες τροφές και στους καρκίνους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Από τον ΣΥΡΙΖΑ ξεκίνησε συναντήσεις το Προεδρείο της ΠΟΓΕΔΥ για τα προβλήματα που δημιουργεί το προσοντολόγιο

Στα πλαίσια της ενημέρωσης των πολιτικών κομμάτων από την ΠΟΓΕΔΥ για τα ανυπέρβλητα προβλήματα που δημιουργεί η εφαρμογή του ΠΔ 85/2022 για το προσοντολόγιο στον Δημόσιο Τομέα.,

πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 1η Φεβρουαρίου, συνάντηση μεταξύ μελών του προεδρείου της και αντιπροσωπείας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στα γραφεία του κόμματος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

ΕΦΚΑ: Πώς θα εξασφαλίσουν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη οι μη μισθωτοί που χρωστάνε



Τους δίνεται κατ' εξαίρεση ασφαλιστική ικανότητα, έως 31 Μαΐου 2023, ανεξαρτήτως ύπαρξης οφειλών και καλούνται να καταβάλλουν το ποσό που αντιστοιχεί στις ετήσιες εισφορές για το 2022 του κλάδου υγείας, προκειμένου να ανανεωθεί η ασφαλιστική τους ικανότητα έως και 29 Φεβρουαρίου 2024

Περισσότερες πληροφορίες: [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Νέοι αγρότες: Στα ΑΤΜ οι δικαιούχοι της Κεντρικής Μακεδονίας

Το ποσό των 21.243.250 ευρώ θα καταβληθεί στους [νέους αγρότες](#) της Περιφέρειας [Κεντρικής Μακεδονίας](#), μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας καταβολής της οικονομικής ενίσχυσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#),

[AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Ασφαλιστική ικανότητα: Τι θα ισχύσει για τους αγρότες

Την παράταση της ασφαλιστικής ικανότητας και των [αγροτών](#) για ένα χρόνο μόνο με εισφορές υγείας προβλέπει ρύθμιση του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών

Υποθέσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Οι νέοι κανόνες που θα μειώσουν τα ανώτατα όρια καταλοίπων φυτοφαρμάκων στα τρόφιμα

- Η Επιτροπή θεσπίζει αυστηρά όρια καταλοίπων φυτοφαρμάκων για την προστασία των επικονιαστών. Σήμερα, η Επιτροπή ενέκρινε νέους κανόνες

οι οποίοι, μόλις τεθούν σε εφαρμογή, θα μειώσουν τα ανώτατα όρια καταλοίπων (ΑΟΚ) δύο [φυτοφαρμάκων](#) στα τρόφιμα. Σύμφωνα με τις αξιολογήσεις που διενήργησε η Ευρωπαϊκή Αρχή για την Ασφάλεια των Τροφίμων ([EFSA](#)), οι δύο χημικές ουσίες clothianidin και thiamethoxam, που ανήκουν στην ομάδα των νεονικοτινοειδών φυτοφαρμάκων, είναι εξαιρετικά επικίνδυνες για τις μέλισσες και συμβάλλουν στην παγκόσμια μείωση των [επικονιαστών](#). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#)



Έτοιμες οι πληρωμές των ζωοτροφών, Μάρτιο διαγωνισμοί για διαχειριστικά σχέδια βόσκησης

«Είμαστε έτοιμοι για την πληρωμή των ενισχύσεων για τις ακριβές ζωοτροφές» δήλωσε μεταξύ άλλων ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και

Τροφίμων, κ. Γιώργος Γεωργαντάς, κατά την διάρκεια των εγκαινίων «Zootechnia» χθες το απόγευμα καθώς πέρασε η διάταξη για το ακατάσχετο από την Βουλή, όπως τόνισε. Παράλληλα, αναφέρθηκε στην εκκρεμότητα των διαχειριστικών σχεδίων βόσκησης τονίζοντας πως οι διαγωνισμοί για αυτά θα είναι έτοιμοι τον Μάρτιο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Κίνα: Κλωνοποίησε τρεις υψηλά παραγωγικές «σούπερ αγελάδες»

Επιστήμονες στην Κίνα υποστηρίζουν ότι έχουν επιτυχώς [κλωνοποιήσει](#) τρεις «σούπερ [αγελάδες](#)» που μπορούν να παράγουν μια ασυνήθιστα υψηλή ποσότητα [γάλακτος](#), όπως μετέδωσαν τα κρατικά μέσα ενημέρωσης και αναμεταδίδει το [CNN](#). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Σηκώνει πιο άνετα τις αγροτικές επενδύσεις ο Αναπτυξιακός με νέο πλαίσιο στον επόμενο κύκλο αιτήσεων

Ο «στενός κορσές» που βάζει στις επενδύσεις το θεσμικό πλαίσιο των Σχεδίων Βελτίωσης με τις τρεις προσφορές, τα εύλογα κόστη, τους περιορισμούς στις υποδυνάμεις και την αργή αξιολόγηση, φέρνει ξανά στο προσκήνιο το θέμα του Αναπτυξιακού Νόμου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Οι προοπτικές της ελληνικής κτηνοτροφίας «δεν έχουν όριο και τέλος»

- Οι παραγωγοί «βλέπουν» το κόστος παραγωγής να αυξάνεται σημαντικά ενώ το ενεργειακό αποτελεί το μεγαλύτερο «βάσανο». Τη σαφή του θέση ότι οι προοπτικές της ελληνικής [κτηνοτροφίας](#), πτηνοτροφίας, χοιροτροφίας και αλιείας «δεν έχουν όριο και τέλος», διατύπωσε ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Γιώργος Γεωργαντάς, εγκαινιάζοντας απόψε την 12η Διεθνή Έκθεση «Zootechnia» (2-5/2), που διοργανώνει η ΔΕΘ-Helexpo στη Θεσσαλονίκη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Στον πάγο πλειστηριασμοί για αγρότες, ρύθμιση για «ασημικά» συνεταιρισμών

Το «πάγωμα» των πλειστηριασμών για ένα χρόνο για 38.000 αγρότες και για πολλούς συνεταιρισμούς, αλλά και την αποσύνδεση της δέσμευσης ΑΦΜ των

διοικήσεων από το ΑΦΜ των συνεταιρισμών που έχουν θέματα παλαιών οφειλών προωθεί ειδική ρύθμιση που επεξεργάζονται τα υπουργεία Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



ΥΠΑΑΤ: Νέο πακέτο ενισχύσεων και αποζημιώσεων – Ποιους αφορά

Νέες καλλιέργειες προστίθενται στο πακέτο των ενισχύσεων και [αποζημιώσεων](#), μετά την αξιολόγηση αιτημάτων κλάδων του [πρωτογενούς τομέα](#). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Νομοθετικές ρυθμίσεις για τα χρέη των συνεταιρισμών υποσχέθηκε ο Γ. Γεωργαντάς

Σε σημερινή συνάντηση του Υπουργού Γεωργίας Γ. Γεωργαντά με μέλη της ΕΘΕΑΣ, ο υπουργός υποσχέθηκε ότι σύντομα θα προωθηθούν νομοθετικές ρυθμίσεις που θα αφορούν τα κάτωθι αιτήματα των συνεταιρισμών: *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ο ΟΠΕΚΕΠΕ για τους κομμένους κτηνοτρόφους

... του πρώτου γύρου ενισχύσεων που είχε δώσει βάσει τζίρου 2%, το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων.

Στην ΑΑΔΕ και τα αρχεία με τους δικαιούχους που στέλνει κατά καιρούς στον ΟΠΕΚΕΠΕ όταν είναι να γίνει πληρωμή, παραπέμπει η διοίκηση του ΟΠΕΚΕΠΕ, αναφορικά με περιπτώσεις κτηνοτρόφων που δεν πληρώθηκαν την ενίσχυση στο 2% του τζίρου τους. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Σε στήσιμο μπλόκου θα προχωρήσουν οι αγρότες του Τυρνάβου, εν αναμονή του Γεωργαντά την Κυριακή

Το στήσιμο με τρακτέρ και αγροτικά μηχανήματα την Παρασκευή 3 Φλεβάρη, αποφάσισαν οι αγρότες που συμμετείχαν χθες το απόγευμα, Τετάρτη 1η Φεβρουαρίου, στην σύσκεψη που οργάνωσαν οι Αγροτικοί Σύλλογοι της επαρχίας του Τυρνάβου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Σάββατο το εξ αναβολής τετ α τετ Γεωργαντά-ΕΘΕΑΣ, ακόμα περιμένουν την ενίσχυση οι κτηνοτρόφοι

Την κατάσταση που επικρατεί στον κτηνοτροφικό κλάδο, θα συζητήσει η επιτροπή κτηνοτροφίας της ΕΘΕΑΣ με τον ΥπΑΑΤ Γ. Γεωργαντά. Βασικό θέμα συζήτησης αναμένεται να αποτελέσει το Σάββατο, η κατάσταση στον κλάδο της κτηνοτροφίας, που όσον αφορά στην αγελαδοτροφία, τονίζει μιλώντας στον ΑγροΤύπο, ο πρόεδρος της επιτροπής κτηνοτροφίας της ΕΘΕΑΣ και πρόεδρος στο Συνεταιρισμό Νάξου, κ. Δημήτρης Καπούνης: «υπάρχει πίεση στις τιμές του αγελαδινού γάλακτος ήδη και αυτό μας ανησυχεί. Θα βάλουμε στον υπουργό το μείζον για μας θέμα του υψηλού κόστους παραγωγής, που αφορά όλη την κτηνοτροφία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Α. Μιχαηλίδης Την οριστική ματαίωση του μέτρου της δάσωσης παραδέχεται η κυβέρνηση

Η οριστική ματαίωση του μέτρου της «δάσωσης» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) από την παρούσα κυβέρνηση επιβεβαιώθηκε, δυστυχώς, κατά τη συζήτηση Επίκαιρης Ερώτησης του βουλευτή Χίου και αναπληρωτή τομεάρχη Νησιωτικής Πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία Ανδρέα Μιχαηλίδη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



ΕΕ: Ποιες αγροτικές επενδύσεις στηρίχθηκαν από τα Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά και Επενδυτικά Ταμεία

Έργα ΑΠΕ και [αλιεία](#) – [υδατοκαλλιέργειες](#) είναι μεταξύ των βασικών κλάδων του αγροτικού τομέα που χρηματοδοτήθηκαν από τα Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά και Επενδυτικά Ταμεία (ΕΔΕΤ) κατά την περίοδο 2014-2020. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Αποζημιώσεις στους τομείς αλιείας και υδατοκαλλιέργειας λόγω πολέμου

Καθορίστηκε το ύψος ενίσχυσης Προσδιορίστηκε το ύψος αποζημίωσης για τους αλιείς που αναγκάστηκαν να παύσουν τις δραστηριότητές τους λόγω του πολέμου στην [Ουκρανία](#), καθώς και των παραγωγών και επιχειρήσεων [αλιείας](#) και [υδατοκαλλιέργειας](#) των οποίων οι δραστηριότητες διαταράχθηκαν λόγω της ρωσικής επίθεσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)